


# Губань,

завідувач кафедри правознавства Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова кандидат юридичних наук, доцент



Глобалізація інформаційного простору, впровадження загальносвітових стандартів в техніку і технології, поглиблення міжнародного поділу праці і кооперації виробництва детермінують нові проблеми, такі, як глобальна екологічна безпека людства, загрози світової війни, тероризму, неконтрольованих міграційних процесів, знецінення людського життя та ін.

Тісні економічні, соціальні, політичні, правові, духовні зв'язки між країнами поступово унеможливають для будь-якого окремого національного уряду керувати своєю власною економікою самостійно. Нова система глобального зв'язку робить вразливою



кожну країну до проникнення ззовні, підриває значущість національної держави і спричинює появу на світовій авансцені нових інституційних утворень, що кидають виклик національній владі — транснаціональних, мультинаціональних корпорацій тощо, які набувають деяких ознак і властивостей національних держав.

Пов'язані з вище окресленими тенденціями суспільно-політичні процеси у третьому тисячолітті створюють загрози й кидають новий виклик державі як соціальному інституту.

Проблема правового супроводу і забезпечення державного функціонування (актуальність якої викристалізовується через століття і загострюється нині в умовах руйнації системи міжнародного права, викликів українській державності, загроз системі колективної регіональної та глобальної безпеки де військова агресія, порівняно навіть з недалеким минулим, стала найбільш небезпечною з них) потребує все більшої уваги та нагального вирішення. Саме цій проблематиці була присвячена міжнародна наукова конференція "Дванадцяті юридичні читання. Держава в суспільно-політичних процесах: виклики і загрози", яка відбулася 1 та 2 червня 2017 р. у стінах Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова. Її організаторами виступили Національний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова, Інститут держави і права імені В. М. Корецького НАН України, Науково-дослідний інститут інформатики і права Національної академії правових наук України, Центр правової освіти і науки, громадська організація "Феміда".

Учасників конференції привітав декан факультету політології та права, академік Української академії історичних наук, академік

\* У ФЛАГМАНІ ВИЩОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ \* У ФЛАГМАНІ ВИЩОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ \*

У Національному педагогічному університеті імені М. П. Драгоманова чверть століття працює факультет політології і права. З нагоди цього ювілею на високому рівні відбулись “Дванадцять юридичні читання”

# Правосвідомість — ознака освіченості

АН ВШ України, академік Української академії політичних наук, доктор історичних наук, професор, заслужений діяч науки і техніки України Богдан Андрусин, який поздоровив колег з 25 річчям факультету, представив присутніх, презентував книгу про факультет політології та права, а також запевнив, що сприятливий для навчання та роботи клімат на факультеті таким залишатиметься і надалі.

Ректор НПУ імені М. П. Драгоманова, член-кореспондент НАН України, академік НАПН України, доктор філософських наук, професор, заслужений діяч науки і техніки України Віктор Андрущенко наголосив на тому, що вчитель обов'язково має мати високу правову культуру. Адже без знання права людина може робити помилки. І хоча сформулювати правову культуру в нинішніх умовах є непросто, проте, як заявив Віктор Петрович, колективу факультету політології та права це вдається. А тих, хто зробив найбільш вклад у цю нелегку справу рек-



дичних наук, професор, заслужений юрист України Наталія Пархоменко. Від себе Наталія Миколаївна додала, що підготовка фахівців на стику політології та права є актуальною як ніколи. Подякувала НПУ імені М. П. Драгоманова за плідну співпрацю та підготовку спільної монографії, присвяченої актуаль-

ної, доктор юридичних наук, професор, заслужений юрист України Наталія Оніщенко як віце-президент Асоціації українських правників вручила почесну відзнаку Асоціації професору Богдану Андрусину та почесні грамоти і подяки іншим членам колективу факультету політології та права, а також ви-

працівник освіти України Ольга Бабкіна. У своїй доповіді “Динаміка політичного режиму в сучасній Україні: концептуальні підходи та політичні практики” вона дійшла до висновку, що політичні режими не обов'язково йдуть поступально, а що інколи відбуваються і циклічні процеси.

Провідний науковий співро-

на факультету мистецтв імені Анатолія Авдієвського Василя Федоришина та магістрантки факультету політології та права Євгенії Негівич.

Далі учасники конференції продовжили роботу у 8 секціях:

- теорії та історії держави і права, канонічного права, філософії права, історії правових і політичних учень;
- кримінально-правових дисциплін;
- цивільно-правових дисциплін;
- конституційного права, адміністративного права, освітнього права, фінансового права;
- інформаційної безпеки і державно-правових проблем розбудови інформаційного суспільства в Україні;
- міжнародного права: публічного, приватного;
- методики викладання правознавства, політології;
- проблем та перспектив українського державотворення.

Після завершення роботи секцій був прийнятий підсумковий документ, в якому з метою більш послідовного та ефективного вирішення проблем, що постають у сфері державного функціонування, учасники конференції висловили пропозиції органам державної влади, науковій спільноті та освітянам. Основна суть цих пропозицій полягає у наступному:

- сприяти утвердженню і впровадженню в суспільно-політичне життя та правове поле ідейних засад Конституції України, та інтеграції України в європейський та світовий правовий простір як рівно- і повноправного суб'єкта;

- долати недосконалість, супер-

клад у цієї пеленки справу ректор відзначив нагородами і вручив їх під аплодисменти присутніх.

Директор Інституту законодавства Верховної Ради України, член-кореспондент НАН України, академік НАПрН України, доктор юридичних наук, професор Олександр Копиленко, відзначивши багаторічну плідну співпрацю як з науково-педагогічною так і студентською спільнотами факультету, констатував, що Національний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова вийшов у лідери юридичної освіти України і побажав і надалі впевнено тримати першість.

Директор Інституту політичних і етнонаціональних досліджень ім. І. Ф. Кураса НАН України, член-кореспондент НАН України, доктор історичних наук, професор Олег Рафальський після прологації Угоди про співробітництво між Національним педагогічним університетом імені М. П. Драгоманова та Інститутом політичних і етнонаціональних досліджень ім. І. Ф. Кураса НАН України відзначив значний вклад НПУ імені М. П. Драгоманова у підготовку якісних фахівців з політології, оскільки, за його словами, фактично, факультет почав готувати політологів від часу проголошення Україною незалежності.

У зв'язку з участю директора Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, академіка НАН України, доктора юридичних наук, професора Шемшученка Юрія Сергійовича у наукових заходах у Варшаві, вітальне слово від його імені зачитала вчений секретар Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, доктор юри-

стичних наук, професор, присвяченою актуальним проблемам юридичної освіти та науки в Україні. Також нею була прочитана доповідь присвячена 25 річчю реформ в Україні, в якій вона закликала все ж проводити не точкові, а комплексні реформи у державі.

Директор Науково-дослідного інституту інформатики і права НАПрН України, член-кореспондент НАПрН України, академік АН ВШ України, професор кафедри теорії та історії держави і права НПУ імені М. П. Драгоманова, доктор юридичних наук, професор, заслужений діяч науки і техніки України Володимир Пилипчук відзначив, що випускники факультету працюють не лише у школах та вищих навчальних закладах України, але й і в інших сферах. Побажав подальшого розвитку унікальній науковій школі з правових і політичних учень, аналогів якій немає в Україні, нагородив ряд працівників факультету відзнаками інституту та побажав подальших звершень на великому шляху, а також наголосив на актуальності наукових досліджень прав і безпеки людини в інформаційній сфері.

Ректор Переяслав-Хмельницького державного педагогічного університету імені Григорія Сковороди, академік НАПН України, доктор історичних наук, професор Віктор Коцур подякував за плідну співпрацю між навчальними закладами та підручницотворенні, вручив знак почесного професора очолюваного ним університету Богдану Андрусичину та медаль Григорія Сковороди професорам Ользі Бакинній та Володимиру Горбатенку.

Завідувач відділу теорії держави і права Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, академік НАПрН Ук-

раїни, доктор юридичних наук, професор, академік Академії вищої освіти України, завідувач кафедри теорії права та держави Київського національного університету імені Т. Г. Шевченка Світлана Бобровнича відзначила, що її викладацька діяльність розпочиналася саме у стінах Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова і у зв'язку з цим на пам'ять від кафедри вручила факультету політології та права раритетне видання "Кобзаря" Тараса Шевченка.

Доктор історичних наук, професор, професор кафедри давньої та нової історії України Київського національного університету імені Тараса Шевченка Володимир Сергійчук наголосив на важливості Києва для творення сучасної української історії, і відзначив, що Україна твориться не у Львові, Донецьку, Одесі чи Дніпропетровську, а саме в Києві.

Заступник директора Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, академік Української академії політичних наук України, доктор політичних наук, професор Володимир Горбатенко зупинився на політико-правових аспектах національної держави в умовах глобалізації і дійшов до висновку, що держава втрачає свій вплив на користь транснаціональних структур. Фактично, цю тематику продовжила у своїй доповіді і завідувач кафедри політичних наук НПУ імені М. П. Драгоманова, академік Української академії політичних наук, доктор політичних наук, професор, заслужений

Провідний науковий співробітник Інституту політичних і етнонаціональних досліджень імені І. Ф. Кураса Національної академії наук України, доктор політичних наук, професор Галина Зеленько окрім відзначення ЄС як фактора політичної інституціоналізації в Україні звернула увагу також на вклад Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова у підготовку прикладних політологів, які працюють у різних сферах.

Завідувач кафедри теорії та історії держави і права НПУ імені М. П. Драгоманова, кандидат юридичних наук, доцент Ростислав Огірко продовжив розвивати ідеї, які були озвучені ним у процесі проведення політико-правового лекторію, що функціонує у НПУ імені М. П. Драгоманова. Однак на цей раз він більше уваги приділив ідеї "ліберальної імперії" як виразнику кризи ліберальної державності.

Після вручення нагород професорсько-викладацькому складу факультету політології та права проректором з навчально-методичної роботи університету, доктором філософських наук, професором Романом Вернидубом, відбулася презентація монографії "Актуальні проблеми юридичної освіти та науки в Україні", яка є спільним проектом Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова та Інституту держави і права імені В. М. Корецького НАН України. Також хотілося б відзначити незрівнянну насолоду, яку отримали учасники конференції від творчих номерів студентів факультету політології та права та факультету мистецтв імені Анатолія Авдієвського, зокрема камерного оркестру під керівництвом професора, дека-

речивість законів шляхом їх вдосконалення і гармонізації, привести окремі правові норми у відповідність з реаліями життя, відновити довіру населення до владних інститутів, унеможливити маніпулювання свідомістю громадян, усунути прогалини у законодавстві;

- спрямовувати діяльність держави, її органів та посадових осіб на подолання правового нігілізму, маргіналізації права, деформації правосвідомості;

- на державному рівні розробити й прийняти програму правової освіти і виховання населення;

- продовжувати вживати ефективні правові заходи для реалізації національної ідеї в державотворчому процесі, підтримки української мови як державної, запобігати процесу її витіснення та сприяти збереженню культурної, мовної, релігійної самобутності національних меншин і корінних народів України;

- забезпечити державно-правове регулювання економіки, подолання бідності, зниження порогу соціальної нерівності, боротьбу зі злочинністю тощо;

- створити дієвий механізм забезпечення інформаційної та духовної безпеки держави й суспільства і безпеки людини в інформаційній сфері, вдосконалювати правові засоби державної і національної безпеки;

- клопотати перед Міністерством освіти і науки України про віднесення курсів політико-правового циклу (правознавство, політологія) у вищих навчальних закладах України до переліку обов'язкових навчальних дисциплін, адже саме вони й лише вони формують світогляд і загальну культуру особи.

